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 منسّق المادة .18
 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 خ(،-ث-ح 11:30-10:30المكتب في قسم التاريخ/ كلية الاداب الساعات المكتبية )د.هيا الطراونة، 

 h_tarawneh @ju.edu.joالايميل:  

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 
 خ(،-ث-ح 11:30-10:30المكتب في قسم التاريخ/ كلية الاداب الساعات المكتبية )د.هيا الطراونة، 

 h_tarawneh @ju.edu.joالايميل:  

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة
كما  الاجتماعية وكيفية رسم الخطط الاجتماعيةلتعريف بالتخطيط الاجتماعي، أنواعه ومجالاته الرئيسية، وأهدافه وضرورة الأخذ به لتصميم المشاريع ا

تماعي ومن الناحية التطبيقية سيتم دراسة تشريعات الضمان الاج  .سيتم التطرق إلى المفاهيم الأساسية للسياسة الاجتماعية والتشريعات الاجتماعية

 ..والتنمية الاجتماعية في مجالات رعاية الأسرة، وكبار السن

 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
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 الأهداف:
ين السياسة الاجتماعية بتهدف هذه المادة الى تعريف الطلبة بالسياسة الاجتماعية والتخطيط وكيفية اعداد الخطط بالإضافة الى توضيح العلاقة 

السياسات ورسم  ، إضافة الى فهم مراحل تصميمومهنة العمل الاجتماعي والتخطيط من أجل معرفة أهم احتياجات المجتمع في جميع المجالات
تطبيقاته مثل )تشريعات والتعرف على التشريعات الاجتماعية   الخطط الاجتماعية و المبادئ الأساسية للسياسة الاجتماعية والتخطيط الاجتماعي.

 الضمان الاجتماعي، والتنمية الاجتماعية(

 ثانياً: أهداف خاصة: 
 :ع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أننتاجات التعلّم: يتوق -ب

           
 نتاجات تعلّم البرنامج             

 
 

 نتاجات تعلم المادة

يوظف مناهج 
البحث العلمي 

ومهارات التفكير 
ة الناقد لدراس

وتحليل المشكلات 
الاجتماعية 

قضايا العمل و
الاجتماعي 

وربطها بأدبيات 
. العمل الاجتماعي

(3) 

يبدي التزاما 
بتنمية ذاته 

المهنية وتطوير 
قدراته ومهاراته 

ويوظفها في 
ممارسته المهنية 

كاختصاصي 
 .اجتماعي

(5) 

يبدي التزاما 
بالعمل واحترام 
المؤسسة ويعمل 

بروح الفريق 
ويسعى لإحداث 
تغيرات إيجابية 
تسهم في تطوير 

العمل وتنفيذ 
أهداف مؤسسات 
العمل الاجتماعي 

 (6).المختلفة

يتحمل المسؤولية 
ويظهر التزاما 
تاما بالمنظومة 

القيمية 
والاخلاقية 

للمجتمع والقيم 
الخاصة بمهنته 

كاختصاصي 
 .اجتماعي

(7) 

يتعامل بكفاءة 
مع جميع الناس 

على اختلاف 
مستوياتهم 
وتنوعاتهم 

ويدير 
الحوارات التي 

يشارك فيها 
 .بطريقة مناسبة

(10) 

السياسة لتعرف على مفهوم _ ا1
 الاجتماعية والتخطيط الاجتماعي

*     

التعرف على أنواع ومجالات _2
والتخطيط وأهداف السياسة 

 عيالاجتما

*     

التعرف على مستويات _ 3
 السياسات الاجتماعية والتخطيط

*     

فهم مراحل تصميم السياسات _ 4
 ورسم الخطط الاجتماعية

 *    

المبادئ الأساسية للسياسة _ 5
 الاجتماعية والتخطيط الاجتماعي

*     

التعرف على التشريعات _ 6
الاجتماعية  وتطبيقاته مثل 

)تشريعات الضمان الاجتماعي، 
 والتنمية الاجتماعية(

 *   * 

العلاقة بين الخدمة الاجتماعة _7
ومستويات التخطيط والسياسة و 

 الممارسة العامة

 * * *  

المشاركون في صنع السياسة و _8
 ة صنع القراريقياس وتقييم عمل

  *  * 

عرض نماذج للسياسة _ 9
اجتماعية قائمة في الأردن وكيفية 

 التخطيط لها

  *  *  
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع
م المستهدفة 

ّ
نتاجات التعل

 للمادة

أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

 متزامن/غير متزامن المنصة

 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

1 

1.1 

مفاهيم /تعلمات 
 عامة

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  1ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

1.2 

مفهوم السياسة 
 الاجتماعية والتخطيط

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  1ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

1.3 

  مفاهيم ذات علاقة
 1ب

قراءة ذاتية/ 
مفهوم الرعاية 

 الاجتماعية

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

أو قراءة الفيديو.
 المادة

مواقع 
الالكترونية 

 علمية

2 

2.1 

السياسة أهمية 
 الاجتماعية والتخطيط

 
 2ب

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي 
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

2.2 

اهداف  السياسة 
 الاجتماعية والتخطيط

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  2ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

2.3 

فيديو تعريفي يوضح 
أهمية وضع 

 السياسات للدول

واجبات/فيديو  2ب
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
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3 

3.1 

أنواع السياسات 
 الاجتماعية

 
2ب  

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي 
 ذهني/حوار

السياسية كتاب 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

3.2 

مجالات السياسات 
 الاجتماعية

 
 2ب

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي 
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

3.3 

واجبات/فيديو  2ب 1ب واجب الالكتروني
 تعليمي/

moodle الالكترونية المشاركة  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
4 

4.1 

مستويات صنع 
السياسات 
 الاجتماعية

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  3ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

4.2 

مستويات صنع 
السياسات 
الاجتماعي

 ة 

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  3ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

4.3 

فيديو 
 تعليمي

واجبات/فيديو  3ب
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
5 

5.1 

مستويات 
التخطيط 

 الاجتماعي

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  3ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

5.2 

مستويات 
التخطيط 

 الاجتماعي

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  3ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي
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5.3 

واجبات/فيديو  3ب قراءة ذاتية
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
6 

6.1 

المبادئ الأساسية 
للسياسة 

الاجتماعية 
 والتخطيط

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  5ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

6.2 

المبادئ الأساسية 
للسياسة 

الاجتماعية 
 والتخطيط

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  5ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

6.3 

واجبات/فيديو   5ب 3ب واجب 
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
7 

7.1 

مراحل تصميم 
السياسات 

 ورسم الخطط

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  4ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

7.2 

مراحل تصميم 
السياسات 

 ورسم الخطط

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  4ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

7.3 

عرض 
بوربوينت 

لكيفية رسم 
الخطط 

 والسياسات 

واجبات/فيديو  4ب 3ب
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
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 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع
م المستهدفة 

ّ
نتاجات التعل

 للمادة

أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

 متزامن/غير متزامن المنصة

 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

8 

8.1 

مفهوم التشريعات 
الاجتماعية 
 وتطبيقاتها

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  6ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

8.2 

مفهوم التشريعات 
الاجتماعية 

وتطبيقاتها )الضمان 
 الاجتماعي( 

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  6ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

8.3 

قراءة ذاتية تطبيقات 
التشريعات 

الاجتماعية على  
 )التنمية الاجتماعية(

واجبات/فيديو  6ب
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية

9 

9.1 

العلاقة بين الخدمة 
الاجتماعية والسياسة 
 الاجتماعية والتخطيط

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  7ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

9.2 

الممارسة  مستويات
العامة للخدمة 

 الاجتماعية

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  7ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

9.3 

قراءة ذاتية لاشكال 
الممارسة العامة في 

ميدان العمل 
 الاجتماعي

واجبات/فيديو  7ب
 تعليمي/

moodle الالكترونية المشاركة  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
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10 

10.1 

المشاركون في صنع 
 السياسة الاجتماعية

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  8ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

10.2 

قياس وتقييم صنع 
 القرار

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  8ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

10.3 

عرض بوربوينت 
لالية صنع القرار 

 وتقييمها

واجبات/فيديو  8ب
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
11 

11.1 

عرض نماذج 
اجتماعية  للساسات

قائمة وكيفية 
 التخطيط لها

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  9ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

11.2 

عرض نماذج 
للساسات اجتماعية 

قائمة وكيفية 
 التخطيط لها

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  9ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

11.3 

عرض بوربوينت 
لنماذج للساسات 
 اجتماعية قائمة 

واجبات/فيديو  9ب
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
12 

12.1 

تقييم السياسات 
الاجتماعية في 

 الأردن 

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  9ب 8ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

12.2 

تقييم السياسات 
الاجتماعية في 

 الأردن

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي  9ب 8ب
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي
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12.3 

واجبات/فيديو  9ب 8ب واجب 
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
13 

13.1 

عرض بوربوينت 
للطلاب عن سياسات 

اجتماعية لقضايا 
مجتمعية وكيف تم 

 التخطيط لها

 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب
 9ب 8ب7ب 6ب

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي 
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

13.2 

عرض بوربوينت 
للطلاب عن سياسات 

اجتماعية لقضايا 
مجتمعية وكيف تم 

 التخطيط لها

 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب
 9ب 8ب7ب 6ب

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي 
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

13.3 

واجب لتسليم عمل 
الطلاب لكتابة مسودة 

 لخطة 

 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب
 9ب 8ب7ب 6ب

واجبات/فيديو 
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
14 

14.1 

عرض بوربوينت 
للطلاب عن سياسات 

اجتماعية لقضايا 
وكيف تم  مجتمعية

 التخطيط لها

 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب
 9ب 8ب7ب 6ب

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي 
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

14.2 

عرض بوربوينت 
للطلاب عن سياسات 

اجتماعية لقضايا 
مجتمعية وكيف تم 

 التخطيط لها

 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب
 9ب 8ب7ب 6ب

مناقشات/عصف  متزامن _____ وجاهي 
 ذهني/حوار

كتاب السياسية 
الاجتماعية / 

كتاب التخطيط 
 الاجتماعي

14.3 

واجب لتسليم عمل 
الطلاب لكتابة مسودة 

 لخطة

 5ب 4ب 3ب 2ب 1ب
 9ب 8ب7ب 6ب

واجبات/فيديو 
 تعليمي/

moodle المشاركة الالكترونية  غير متزامن
بالمهام ومشاهدة 

 الفيديو.

مواقع 
الالكترونية 

 علمية
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
نتاجات التعلّم  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 المستهدفة للمادة
 المنصة الاسبوع

 4ب 3ب 2ب 1ب ضمن المادة 10 مشاركة صفية
 8ب7ب 6ب 5ب
 9ب

 وجاهي مدار الفصلعلى 

عرض بوربوينت 
للطلاب لسياسات 

 اجتماعية

 4ب 3ب 2ب 1ب ضمن المادة 20
 8ب7ب 6ب 5ب
 9ب

 وجاهي 13/14/15الاسبوع 

 وجاهي  26/11/2023 4ب 3ب 2ب 1ب ضمن المادة 30 امتحان المنتصف
 8ب 7ب 6ب 5ب ضمن المادة 40 الامتحان النهائي

 9ب
يحدد لاحقا من 

 الجامعة
 وجاهي

 

 المادةمتطلبات  .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 عن النظام الصفيالغش والخروج  -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 :المواد السمعية والبصرية المخصصةالكتب المطلوبة، والقراءات و   -أ

 المخصصة: السمعية والبصريةالمواد و ات الكتب المطلوبة، والقراء -أ
 ( دار المسيرة2023إبراهيم حمزة. )كتاب السياسة الاجتماعية، احمد 

 ( دار المسيرة2023كتاب التخطيط الاجتماعي، احمد إبراهيم حمزة. )
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 التعليمية الورقية والإلكترونية الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد -ب

 .). مدخل إلى التخطيط، عمان: دار الشروق للنشر والتوزيع1999ميس، موس ى(

 .)، الخدمة االجتماعية المعاصرة، اإلسكندرية: المكتب الجامعي الحديث2011حبيب، جمال وحنا، مريم ( - -

 .)، مقدمة في الخدمة االجتماعية، عمان: دار الثقافة للنشر والتوزيع2012سالم، سماح وصالح، نجالء ( - -

 .وحة)، مدخل إلى الخدمة االجتماعية، عمان: جامعة القدس المفت2007درويش، خليل ومسعود، وائل ( - -

 .)، ميادين ممارسة الخدمة االجتماعية، القاهرة: الشركة العربية المتحدة للتسويق والتوريدات2008السروجي، طلعت وأبو المعاطي، ماهر ( - -

 .)، الخدمة االجتماعية في المجتمع العربي المعاصر، عمان: دار وائل للنشر والتوزيع2004غرايبة، فيصل ( - -

 .. مبادئ في التنمية والتخطيط االقتصادي، عمان: دار الفكر)1992عريقات، حربي( -

 .). دراسات في التخطيط والتنمية، عمان: دار الحنين للنشر وزارة التخطيط األردنية1995خميس، موس ى( -

 .). أسس التنمية والتخطيط االجتماعي، عمان: دار الحكمة1991الحوات، علي( -

 .ماعية، القاهرة: دار الفكر العربي). السياسة االجت2004سروجي، طلعت( -

 .). علم االجتماع وقضايا السياسة االجتماعية، اإلسكندرية: دار المعرفة الجامعية1987غيث، عاطف( -

 .). التجربة التخطيطية في األردن، عمان: المعهد العربي للتخطيط بالكويت وزارة التخطيط األردنية1987فريز، زياد( -

 .). المجتمع والسياسة: دار المعرفة الجامعية1995سعد، اسماعيل( -

 .). مدخل الى الخدمة االجتماعية، عمان: دار الفكر2000المعايطة، خليل ( -

-Kipfer,(2002). Social policy and planning, york university 

- Karen,K. kirst-Ashman,(2006). Introguction to social work and social welfare, critical thinking. 

 :الكتب الموص ى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية واإللكترونية -ب

 .يمكن االستفادة من األبحاث المنشورة في الدوريات العلمية، ورسائل الماجستير والدكتوراة الموجودة في المكتبة االلكترونية
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